

怎样理解畅通社会流动渠道

新华社北京1月14日电 《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》提出：“畅通社会流动渠道”。这是新形势下进一步激发全社会创新创造活力、促进社会公平正义的重要部署。

畅通社会流动渠道是推动经济持续健康发展、维护社会和谐稳定的客观需要，是促进人的全面发展、全体人民共同富裕的必然要求。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视这方面工作。2019年，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于促进劳动力和人才社会性流动体制机制改革的意见》。2022年，党的二十大报告强调，“破除妨碍劳动力、人才流动的体制和政策弊端”，“使人都有通过勤奋劳动实现自身发展的机会”。在全党全社会共同努力下，我国社会流动总体上呈现公正、合理、开放、有序的良好态势，社会创新创造活力竞相迸发，亿万群众将个人发展融入强国建设、民族复

美国拟于2月实施载人绕月飞行任务

新华社洛杉矶1月13日电（记者谭晶晶）美国航天局日前表示，计划不早于2月6日实施“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行任务。这将是美国新一代登月火箭“太空发射系统”和“猎户座”飞船首次执行载人任务。

据美国航天局12日发布的消息，执行此次任务的4名宇航员分别是美国航天局宇航员里德·怀斯曼、维克托·格洛弗和克里斯蒂娜·科克，以及加拿大航天局宇航员杰里米·汉森。他们将搭乘“猎户座”飞船进行为期约10天的绕月飞行，对相关系统和硬件进行测试，为人类重返月球表面做准备。

美国航天局表示，近日将把“太空发射系统”和“猎户座”飞船运送至位于佛罗里达州肯尼迪航天中心的发射台，开展最后阶段的集成、测试和发射准备工作。按计划，火箭将于1月底进行加注推进剂综合演练，模拟从燃料加注到发射倒计时等关键环节，也就是除点火发射之外的其他主要发射流程。

美国于2019年宣布“阿耳忒弥斯”登月计划，并于2022年11月完成“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务。按计划，在“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行任务完成后，美国航天局将推进实施“阿耳忒弥斯3号”载人登月任务。

兴伟业，通过勤劳双手和不懈奋斗改善了生活、改变了命运。同时也要看到，畅通社会流动渠道是一个长期过程，必须适应经济社会发展变化，顺应人民群众对美好生活的期盼，从体制上、机制上、政策上搭建好横向流动桥梁和纵向发展阶梯，有效破除不同时期影响流动的堵点卡点，为实现良性社会流动持续创造有利环境和条件。

畅通社会流动渠道需要把握好贯穿其中的几个要点。一是坚持共享发展，落实全民共享、全面共享、共建共享、渐进共享，推动形成人人参与、人人尽力、人人享有的生动局面。二是维护公平正义。健全社会公平保障体系，促进权利公平、机会公平、规则公平，努力营造公平、透明、顺畅、可预期的社会流动格局。三是突出正向激励。凸显个人努力、才干等因素的作用，让每一位辛勤劳动、艰苦奋斗、创新创造者都有梦想成真、人生出彩的机会。四是强化综

合施策。坚持多措并举，构建覆盖个人成长才和发展各阶段的流动机制，拓展流动空间，消除流动障碍。五是健全法治保障。依法规范社会流动过程，保证人民平等参与、平等发展权利。

畅通社会流动渠道的相关任务很多，需要在一些关键领域集中用力。一是促进高质量充分就业。完善就业支持和公共服务体系，稳定和扩大高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业，推动灵活就业、新就业形态健康发展，拓展城乡劳动者的发展机会。同步推进户籍、用人、档案等服务改革，营造公平有序就业环境，消除影响平等就业的不合理限制和就业歧视。二是完善收入分配制度。完善初次分配、再分配、第三次分配协调配套的制度体系，规范收入分配秩序和财富积累机制，支持勤劳创新合法致富，鼓励先富带后富促共富，推动更多低收入人群迈入中等收入行列，形成橄榄型分配格局。三是办好

人民满意的教育。聚焦解决教育发展不平衡不充分问题，不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性，推动基础教育扩优提质、高等教育提质扩容，优化区域教育资源配置，努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。四是培养造就各类人才。完善人才培养、引进、使用、评价、激励机制，破除“四唯”现象，努力让每一位人才都能人尽其才、才尽其用、各得其所，防止“内卷”、“躺平”。五是健全社会保障体系。推动社会保障制度更加优化更可持续，有效减轻群众在面临年老、疾病、失业、工伤、生育、残疾或缺乏家庭照料等情况时的后顾之忧。统筹建立常态化防止返贫致贫机制，增强发展内生动力。六是稳步推进基本公共服务均等化。推行由常住地登记户口提供基本公共服务制度，推动更多公共服务向基层下沉、向农村覆盖、向边远地区和生活困难群众倾斜，有效满足群众基本生活和发展需求。

规范网络招聘秩序，有关部门出手了

新华社记者 张晓洁

网络应聘受到不合理条件限制？在线求职遇到“招转培”“培训贷”？记者1月13日获悉，人力资源社会保障部等五部门近日联合印发关于规范网络平台招聘类信息发布的通知，进一步规范网络招聘秩序。

近年来，网络招聘在促进高质量充分就业和优化人力资源配置中发挥了重要作用，但也存在未经许可擅自从事网络招聘服务、对用人单位资质和招聘信息真实性与合法性审核把关不严等问题。

此次通知印发，就是要进一步压实网络平台主体责任，不断提升网络平台合规经营、风险防范、权益保障水平，维护求职者合法权益。

围绕加强网络招聘服务许可管理，通知要求，经营性人力资源服务机构发布招聘信息或网络平台为用人单位提供招聘信息发布等网络招聘服务，应依法取得人力资源服务许可证。各地将组织辖区内网络平台加强招聘信息发布排查，对违法违规发布招聘信息的，采取相应行政监管措施，责成有关网络平台及时警示提醒、撤销删除、限制功能、暂停或终止服务。

对一些网络平台主体责任落实不到位，重流量轻管理、审核把关不严、算法推荐失范、对违规内容处置不力等，通知要求网络平台要履行主体责任，强化账号注册管理，对申请注册用户进行真实身份信息认证，分类核验认证账号资质，设置专门标签，并在账号主页明示资质和认证信息。

规范招聘信息格式标准方面，通知要求网络平台发布招聘信息应真实、合法，包含用人单位基本情况、招聘人数、招聘条件、工作内容、工作地点、基本劳动报酬等要素，应标注有效期限或及时更新。

根据通知，招聘服务类账号发布招聘信息不得含有民族、种族、性别、宗教信仰等方面歧视性内容，不得违反国家规定，在户籍、地域、身份等方面设置限制人力资源流动的条件，不得以高薪、保录等噱头进行虚假宣传，不得假冒专家权威进行引流，不得以人力资源测评、就业指导咨询等名义变相发布招聘信息。

通知严禁欺骗、误导求职者签订“招转培”“培训贷”协议，参与传销、网络赌博、电信诈骗等违法行为，并明确网络平台应建立健全风险识别模型，加强招聘信息发布动态监测，对违法违规行为，及时进行处置。其中包括：采取弹窗提示、违规警告等措施，暂停或终止有关服务；对涉案、涉诈电话卡关联账号进行核验，采取限期改正、限制功能等处置措施；建立投诉举报快速处置机制；建立异常名录制度等。

人力资源社会保障部人力资源流动管理司有关负责人表示，下一步，将开展针对性的培训，指导地方进一步细化监管措施，加强网络平台行政指导，强化账号注册管理，对申请注册用户进行真实身份信息认证，分类核验认证账号资质，设置专门标签，并在账号主页明示资质和认证信息。

◀◀（紧接1版①）在资源整合上，强化岸线协同，深度挖掘沿线历史古迹、红色文化、民俗风情等资源，串珠成链打造特色旅游线路，提升景区核心吸引力。在瓶颈突破上，破解交通衔接与游客接驳难题，完善旅游设施、服务区、餐饮住宿等配套体系，持续优化游客体验；聚焦苦竹寨等核心节点，依托千年土家古寨文化

◀◀（紧接1版③）市爱盟公益协会会长刘碧波，十八年来走遍全市所有乡镇，个人志愿服务超6300小时，带领团队募集善款物资价值3500万元。他曾冒雨徒步4小时前往偏远村小助学，促成1217名困境儿童得到长期资助，让5万多名乡村儿童感受到社会关爱。他们的善举如涓涓细流，汇成城市文明的江河。

看那亲情的守护，是风雨屋檐下最坚实的脊梁

在张家界，有这样一群孝老爱亲的守护者。阳和土家族乡的彭玉秀，二十一年如一日照顾年迈婆婆和残疾兄长，每天为大小便失禁的兄长换洗衣物、擦洗身子，从无怨言。她常说：既然嫁到这个家，就是一家人。桑植县双狮村的李彩英，在公公患癌时辞工照料直至送终，欠债3万余元；小叔突发脑溢血成植物人后，她又带着儿子赴广东照料8个月，再添20余万元债务，却始终无悔。永定区四都坪乡的张和才，在兄长早逝后将两个侄子女接回家中，与自己的四个孩子一同抚养，四十年来省吃俭用，让六个孩子都接受了良好教育。他们用柔弱的肩膀，扛起了家庭的重担，守护着亲情的温暖。

看那信义的坚守，是市场洪流中最沉稳的基石

在张家界，有这样一群诚实守信的经营者和建设者。武陵源区“二丫客栈”主人邓美绒，从负债30万元、右腿残疾的困境中重新站起，靠着“欠的钱一分不会少”的承诺，用4年时间还清所有债务。她带领53家客栈立下“诚信公约”，疫情期间为滞留游客减免房费5万余元，累计送还游客失物价值超20万元。慈利县“朝阳冲”农产品公司总经理朱立文，坚持传统工艺，曾因一批产品口感稍逊而将500斤红薯粉全部销毁。他推行“公

司+农户”模式，带动700余户农户年均增收4000元以上，用诚信打造了现代农业产业化的“金字招牌”。

看那勇毅的进发，是危急关头最本能的选择

在张家界，有这样一群见义勇为的英雄。军嫂付盈盈，在凌晨途经茅溪垭隧道时，面对两车相撞、汽油泄漏、浓烟滚滚的惨烈车祸，毫不犹豫徒手砸窗救人。玻璃划破双手，鲜血直流，她仍与丈夫协力从随时可能燃爆的车中救出6名伤者。桑植籍六勇士张汉城、唐聪、伍太郎、刘涛、王同坤、蒋吉林，在广东深汕合作区排角海滩，面对7名群众被离岸流卷走的险境，凭借默契配合，在惊涛骇浪中往返救援，成功将所有溺水者救上岸。他们用无畏的勇气，在危急时刻绽放出最耀眼的人性光芒。

榜样是看得见的哲理，模范是鲜活的价值标尺。本届道德模范候选人的感人事迹，涵盖了社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德的方方面面。他们并非遥不可及的英雄，就是我们身边的同事、邻居、朋友，也是张家界精神最朴素也最真实的代言人。

评选活动不仅是对模范人物的礼赞，更是面向全社会发起的一次深刻道德叩问与价值召唤。此次评选，经过群众推荐、遴选审核、公示宣传等程序，共评选出12组17名道德模范和8名道德模范提名奖。

巍巍武陵，见证奉献与坚守；滔滔澧水，传颂美德与真情。让我们共同关注这些源自平凡的不凡故事，用心感受他们身上所承载的忠诚、善良、担当与勇气。让我们以模范为镜，向榜样看齐，将心灵的感动转化为实际行动，让崇德向善、见贤思齐蔚然成风。汇聚每一个人的道德力量，必将为张家界加快建设世界一流旅游目的地、奋力谱写高质量发展新篇章，构筑起更加坚实的道德支撑，激荡出更加澎湃的精神动力。



1月14日，广西“小砂糖橘”在位于吉林长春的长春冰雪新天地与企鹅互动。

近日，来自广西的十几名3到6岁“小砂糖橘”组成的研学团跨越三千多公里，从温暖南方奔赴东北，开启研学之旅，感受冰天雪地。

新华社记者 颜麟蕴 摄

◀◀（上接1版②）

全会提出，2026年是“十五五”开局之年，也是我们党成立105周年。做好今年工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实四中全会部署，深入学习贯彻习近平总书记关于党的党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，持之以恒推进全面从严治党，持续深化正风肃纪反腐，加大一体推进不敢腐、不能腐、不想腐力度，更加有力有效铲除腐败滋生的土壤和条件，持续开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动，推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展，为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障。

第一，强化政治监督，推动全党凝心聚力实现“十五五”时期目标任务。推动加强党的创新理论武装，引导党员干部增强使命意识，做到笃信、务实、担当、自律。推动广大党员干部树立和践行正确政绩观，自觉按规律办事，做到为人民出政绩、以实干出政绩。严明政治纪律，换届纪律，坚决清除心怀二志、言行不一的“两面人”，着力解决“七个有之”问题，严肃纠治思想上的自由主义、政治上的投机主义、组织上的宗派主义、工作上的本位主义、履责上的好人主义，切实维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。紧紧围绕贯彻新发展理念、推动高质量

发展、加快构建新发展格局等战略部署，聚焦建设现代化产业体系、因地制宜发展新质生产力、建设全国统一大市场、扩大高水平对外开放、扎实推进共同富裕、常态化防治反返贫致贫、化解地方政府隐性债务、加强生态环境保护、统筹发展和安全等任务要求，及时跟进监督，保障“十五五”顺利开局起步。

第二，强化正风肃纪，巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果。持续狠刹享乐主义、奢靡之风、对违规吃喝、违规收送礼品礼金等易发多发问题深化整治；对以调研考察、开展党建活动、培训的名义搞公款旅游，变相公款出国（境）旅游等问题严查重处；对借民生项目违规建设楼堂馆所等新动向密切关注并纠正。持续整治形式主义、官僚主义，坚决纠治临近换届等待观望不作为、换届后急功近利“翻烧饼”、搞“政绩工程”等突出问题，推动为基层减负。深入贯彻关于锲而不舍落实中央八项规定精神推进作风建设和常态化长效化的意见，以经常性学习教育为基础，以压实责任为关键，以风腐同查同治为抓手，完善作风建设长效机制。

第三，强化标本兼治，用好一体推进不敢腐、不能腐、不想腐战略。以保持高压震慑强化不敢腐，坚持猛药去疴、重典治乱，继续起底清理，深化整治金融、国企、能源、教育、学会协会、开发区和招标投标等重点领域腐败，严肃查处政商勾连、权力为资本提供保护、资本向政治领域渗透等问题，深挖细查预期收益、

约谈待持、政商“旋转门”等新型腐败和隐性腐败，着重查处“关键少数”、年轻干部腐败，深化受贿行贿一起查，加大跨境腐败案件查办力度，配合全国人大常委会制定反跨境腐败法。不断提高反腐败穿透力，及时发现、准确识别、有效治理各类腐败问题。以加强监督制约强化不能腐，健全授权用权制衡权相统一、清晰透明可追溯的制度机制，协助党中央修订《中国共产党党内监督条例》，深入落实关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见，推动科学授权、正确用权、有效制衡。以深化廉洁教育强化不想腐，深入落实新时代廉洁文化建设三年行动计划，提升廉洁宣传教育的针对性有效性，不断塑造清正廉洁的思想品格、廉洁奉公的政德公德、廉洁自律的道德操守、崇廉拒腐的社会风尚。以完善体制机制促进一体推进，健全党委统一领导下的反腐败工作机制，完善反腐败责任落实机制，深化以案促改促治，注重科技赋能，加快推进数字纪检监察体系建设，严格落实依规依法使用。

第四，强化执纪执法为民，持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治。深化农村集体“三资”管理、医保基金管理、养老服务等全国性整治项目，部署开展高标准农田建设问题整治，指导各地因地制宜抓好整治重点工作和民生实事，深入整治违规异地执法、趋利性执法。研究制定常态化开展整治工作意见，形成长效机制。推动县级主战场持续深化整治工作，发挥群众监督作用，提升基

层监督能力。

第五，强化政治巡视，增强巡视监督震慑力、穿透力、推动力。全面贯彻巡视工作方针，组织开展二十届中央第七轮、第八轮巡视。深化巡视巡察上下联动，加强对省区市巡视、中央单位内部巡视、对村巡察工作指导督导。统筹督促被巡视党组织抓好中央巡视整改工作，完善整改评估和问责机制，推动有效解决问题。

第六，强化铁军意识，不断提高纪检监察工作规范化法治化正规化水平。巩固拓展“纪检监察工作规范化建设年”行动成果，再集中抓两年，努力取得更大成效。铸牢绝对忠诚，突出政治教育、党性教育，做到政治过硬。深化纪检监察机构改革，分级分类开展全员培训，强化实战练兵、以干带训，做到能力过硬。发扬斗争精神，加强监督执纪执法标准化建设，协助党中央修订《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》，强化法治意识、程序意识、证据意识，做到作风过硬。永葆敬畏之心，完善内部权力制约机制和管理监督体系，国家监委向全国人大常委会报告专项工作，主动接受监督，坚决防治“灯下黑”，做到廉洁过硬。

全会号召，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，顽强拼搏、锐意进取，持续推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展，为以中国式现代化全面推进强健国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

（新华社北京1月14日电）

公告

根据相关要求，报经国家广电总局批准同意，自2026年2月1日零时起，张家界广播电视台公共频道（张家界2套）节目停止播出，张家界广播电视台新闻综合频道（张家界1套）节目正常播出，欢迎继续关注收看。

特此公告。

张家界市融媒体中心
2026年1月15日

湖南省宜冲桥水库工程环评公众参与信息公示

一、环境影响报告书征求意见稿链接：<https://pan.baidu.com/s/1gKWE8d8NeJGNGDlq0ipDeg?pwd=2501>，如需查阅纸质报告书，方式和途径请联系环评单位。
二、公众意见表：http://www.mee.gov.cn/xxgk/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

三、提交公众意见的方式和途径
公众可在网络链接下载《公众意见表》，并通过信函或电子邮件在公示时间内将填写的公众意见表提交给建设单位或环评单位。
四、联系方式：张家界市水利局，杜科长，联系电话：0744-

8223134，环评单位：湖南省水利水电勘测设计规划研究总院有限公司，邮箱：hps2510@163.com，(0731)85607640。

五、公示时间：本公示之日起十个工作日内。

登报声明

我公司名下13台车辆（车牌号：湘G23680、湘G1280挂、湘G1318挂、湘G1209挂、湘G1290挂、湘G1313挂、湘G1206挂、湘G1260挂、湘G1200挂、湘G1292挂、湘G1252挂、湘G1215挂、湘G1408挂），因长期在外经营，行驶证及道路运输证已过期，公司无法正常履行监管职责。现登报声明，注销上述车辆的行驶证及道路运输证。

张家界南方运输有限责任公司城东汽车服务分公司
2026年1月14日